
 على المترشّح أن �ختار أحد الموضوعین الآتیّین:
 الموضوع الأوّل

 )08من 04فحة إلى الصّ  08من01فحة ) صفحات (من الصّ 04�حتوي الموضوع على (

 نقاط) 06( التسو�ات  –أعمال نها�ة السنة : لأولالجزء ا
 تحصلنا على المعلومات التالیة: 31/12/2021" في ھناءمن میزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "ال

 دائن مدین اســـــــــم الحســاب ر ح
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 المنشآت التقنیة و المعدات و الأدوات الصناعیة
 معدات النقل 

 التقنیة و المعدات و الأدوات الصناعیة.اھتلاك المنشآت 
 اھتلاك معدات النقل

 خسائر القیمة عن معدات النقل.
 مواد أولیة و لوازم
 التموینات الأخرى.

 التموینات الأخرى المخزنة.

4000000 
2500000 

 
 
 

180000 
35000 

 

 
 

2600000 
650000 
35000 

 
 

80000 
 :31/12/2021معلومات الجرد في 

 تطبق المؤسسة طریقة الاھتلاك الخطي على تثبیتاتھا: التثبیتات: -1
 كانت القیمة القابلة  31/12/2021و تھتلك خطیا. و في  02/10/2017تم اقتناء المعدات و الأدوات الصناعیة في 

 دج.  550000للتحصیل لھا 
 سنوات و تتكون من: 05معدات النقل : مدتھا النفعیة 

 31/12/2021خسارة القیمة في  الاقتناءتاریخ  القیمة الأصلیة  التثبیت 
 A 1000000 05/10/2017 35000سیارة 
 - B 1500000 02/01/2021سیارة 

 دج على الحساب و لم یسجل المحاسب اي قید. 200000بقیمة  25/12/2021في  Aتم التنازل عن السیارة
 المخزونات: -2

 الجمهوريةّ الجزائريةّ الدّيمقراطيّة الشّعبيّة
 مديةمديريةّ التّربيّة لولاية ال     وزارة التّربية الوطنية

2202دورة ماي:  جريبي للتّعليم الثاّنوي تّ الامتحان بكالوريا   
   واقتصادالشّعبة: تسيير 

 د 30سا و 04المدّة:          اختبار في مادّة: التّسيير المحاسبي والمالي



 الملاحظة الجرد المادي 31/12/2021سعر السوق في  الجرد المحاسبي المخزون
 مبرر دج185000 دج 175000 دج 180000 المواد الأولیة 

 غیر مبرر دج 114000 دج115000 دج 120000 تموینات أخرى
 دون استلام الفاتورة الخاصة بھا.بمشتریات تموینات أخرى  استلمتھا المؤسسة  382یتعلق حساب 

 العمل المطلوب: 
 بالنسبة للتثبیتات: -1

 .احسب معدل الاھتلاك الخطي للمعدات الصناعیة •
 . 31/12/2021احسب قسط اھتلاك المعدات الصناعیة ثم  اختبر خسارة القیمة بتاریخ  •
 .31/12/2021سجل قیود التسویة الخاصة بالمعدات الصناعیة بتاریخ  •
 حتى تاریخ التنازل Aأنجز مخطط اھتلاك السیارة  •
 ثم سجل محاسبیا عملیة التنازل. Aاحسب نتیجة التنازل عن السیارة  •
 .31/12/2021بتاریخ  Bسجل قید  التسویة للسیارة  •

 بالنسبة للمخزونات: -2

 احسب فوارق الجرد للمخزونات ثم سجل قیود التسویة الخاص بھا. •
 .382سجل عملیة تسویة حساب  •

 عاین خسارة القیمة للمخزونات ثم سجل تسویاتھا في الدفتر الیومي
 نقاط) 06إعداد الكشوف المال�ة وتحلیلها (: ثانيالجزء ال

 التالیة:  معلومات" الإنتاجیة استخرجنا ال الھدىمؤسسة " لمن حساب النتائج 
 دج  1600000المشتریات المستھلكة: 

 دج300000الخدمات الخارجیة: 
 الخدمات الخارجیة الأخرى: ؟؟؟؟؟؟ دج

 دج200000أعباء المستخدمین: 
 دج 400000الضرائب و الرسوم والمدفوعات المماثلة: 

 المبیعات و المنتوجات الملحقة: ؟؟؟؟
 دج1000000مخزون بدایة المدة من المنتجات: 

 دج 600000مخزون نھایة المدة من المنتجات = 
 من إنتاج السنة المالیة % 5الانتاج المثبت: 

 دج150000إعانات الاستغلال: 
 معلومات إضافیة:

 %30دج و تقدر نسبتھا ب  486000مبلغ الأرباح الموزعة =  -
 %19على النتائج  رائبضلمعدلا -
 دج 200000النتیجة المالیة =  -
 أضعاف الأعباء المالیة 3المنتوجات المالیة =  -
 مرات المنتوجات العملیاتیة الأخرى 7تمثل مخصصات الاھتلاكات و المؤونات و خسائر القیمة =  -
 من الاسترجاعات عن خسائر القیمة و المؤونات 4.8یمثل إجمالي فائض الاستغلال  -
 %60معدل الإدماج:  -
 652ح/تمثل  % 40دج منھا  500000= الأعباء العملیاتیة الأخرى  -



 752/حتمثل  % 50دج منھا 100000=  الأخرى المنتوجات العملیاتیة -
 دج 60000=  ) 667/ح+  665/ح( -
 دج 120000=  ) 767/ح+  765/ح( -
 لمطلوب: العملا
 احسب على التوالي: صافي نتیجة السنة المالیة، النتیجة العادیة قبل الضرائب، النتیجة العملیاتیة. -1
 الحسابیة.انجز حساب النتائج حسب الطبیعة مع تبریر العملیات  -2
 انطلاقا من النتیجة الصافیة للسنة المالیة.حسب قدرة على التمویل الذاتي ا -3
 احسب التمویل الذاتي. -4

 نقاط) 08( اخت�ار و تمو�ل المشار�ع الاستثمار�ة: لثالثالجزء ا
 ترغب مؤسسة الھضاب في القیام باستثمار توسعي لزیادة مبیعاتھا و ذلك باقتناء آلة انتاجیة و لھذا كلفت أحد  اولا:

 اطاراتھا بدراسة الجدوى الاقتصادیة لھذه الآلة الانتاجیة بالاستناد للمعلومات التالیة :
 ):معلومات حول المشروع:01الملحق (

 KM/3826 BR/3837 نوع الآلة 
 دج 1200000 دج. 1000000 لاقتناء تكلفة ا

 سنوات 05 سنوات 05 المدة النفعیة للآلة 
 خطي خطي الاھتلاك المطبق 

 00 00 القیمة المتبقیة في نھایة المدة 
 خلال سنوات العمر الانتاجي: KM/3455: الایرادات والأعباء المتوقع الحصول علیھا من الآلة 02الملحق 

 05 04 03 02 01 السنة 
 660000 750000 720000 700000 690000 الایرادات المحصلة

 380000 420000 400000 385000 380000 الأعباء المدفوعة
 خلال سنوات العمر الانتاجي:BR/3837التدفقات الصافیة للخزینة للآلة 

 05 04 03 02 01 السنة 

nCAF 300000 310000 310000 320000 300000 

 العمل المطلوب:
 .%19إذا كان معدل الضرائب على الأرباح  KM/3455أنجز جدول التدفقات الصافیة للخزینة للآلة  -1
 ، احسب مردودیة كل آلة. %8اذا كان معدل الخصم  -2
 كیف یمكن للمؤسسة المفاضلة بین الآلتین؟ -3

 ثانیا:
 على  02/01/2021من أجل تمویل جزء من مبلغ الآلة الانتاجیة المختارة  اتفقت المؤسسة مع بنك التنمیة المحلیة بتاریخ 

 . و من 31/12/2021دفعات ثابتة سنویة، الدفعة الأولى تسدد بتاریخ  05الحصول على قرض عادي، یسدد بواسطة 
 :03في الملحق رقم  جدول استھلاك الرض تحصلنا على المعلومات المبینة



الوحدات 
 الزمنیة

رأس المال المتبقي في 
رأس المال المتبقي في  aالدفعة Aالاستھلاك Iالفائدة بدایة الوحدة الزمنیة

 نھایة كل وحدة زمنیة

3 ................. ................. 159056,33 ................. ................. 

5 ................. ................. 185523,30 ................. ................. 

 العمل المطلوب:
 احسب على التوالي: معدل الفائدة المركبة، مبلغ الدفعة، المبلغ المقترض. -1
 .03الخاص بالملحق اتمم الجدول  -2
 سجل عملیة الحصول على القرض و عملیة تسدید الدفعة الثالثة. -3



 انيالموضوع الثّ 
 

 )08من 08إلى الصّفحة  08من 05) صفحات (من الصّفحة 04یحتوي الموضوع على (

 نقـــاط): 06الجــزء الأول:  إعداد الكشوف المالیة وتحلیلھا (
 قدمت لك المعلومات التالیة:التجاریة من أجل تحلیل النتائج حسب الوظیفة لمؤسسة " الریاض" 

 0.45معدل الإدماج = 
 .دج 2250000القیمة المضافة للاستغلال = 

 دج.  1000000المنتوجات العملیاتیة الأخرى = 
 دج. 800000الخدمات الخارجیة و الخدمات الأخرى = 

 . % 8و  %12نسب تجزئة القیمة المضافة بالنسبة للمستخدمین و للدولة على التوالي : 
 دج.570000الضرائب على النتائج العادیة = 

 دج. 250000الأعباء العملیاتیة الأخرى = 
 الاسترجاعات عن المؤونات و خسائر القیمة = ؟؟؟؟؟

 المنتوجات المالیة. 0.375الأعباء المالیة = 
 من رقم الأعمال. % 50النتیجة العملیاتیة = 

 دج.  50000الإنتاج المخزن أو المنتقص من الإنتاج = 
 معدومة.  77،  67،  74،  73الحسابات 

 دج. 25000000الموارد الخاصة = 
 توزیع الأعباء حسب الطبیعة على الوظائف:جدول 

 الوظیفة الإداریة الوظیفة التجاریة وظیفة الإنتاج  وظیفة الشراء المبلغ الموزع الأعباء
 608حـ/إلى  602حـ/

 62+ حـ/ 61حـ/
 63حـ
 64حـ/
 68حـ/

750000 
.................. 
.................. 

.................. 
.................. 

2 
20% 
20% 
2 

 دج 50000

4 
45% 
40% 
3 

 دج 178000

2 
20% 
10% 
1 

 دج 45000

2 
15% 
30% 
4 

 دج 27000
 العمل المطلوب:

 احسب: النتیجة الصافیة للسنة المالیة، النتیجة العادیة قبل الضرائب رقم الأعمال. -1
 اتمم جدول إعادة توزیع الأعباء على الوظائف. -2
 أنجز حساب النتائج حسب الوظائف مع إظھار العملیات الحسابیة على ورقة الإجابة.احسب كلفة المبیعات ثم  -3
 احسب إجمالي فائض الاستغلال ثم احسب نسب تجزئتھ. -4
 احسب نسبة المردودیة الاقتصادیة. -5
 



 نقـــاط): 06( التسویات -أعمال نھایة السنة :  لثانيالجــزء ا
 " استخرجنا مایلي:جرجرةلمؤسسة " 31/12/2021من میزان المراجعة قبل الجرد بتاریخ 

 مدین   اسم الحســـــاب ر ح
 

 دائن
 38000  مؤونة الأخطــــار  151 

  750000 الأخرى سندات المساھمة 262
 90000  الأخرى خسائر عن سندات المساھمة 2962
  71400 الزبائن 411
  89250 الزبائن المشكوك فیھم 416
 ........  خسائر القیمة عن حسابات الزبائن  491
  500000 الأسھم الأخرى المخولة حقا في الملكیة 503

  250000 الایجارات 613
 :31/12/2021معلومات الجرد بتاریخ 

 فصلت المحكمة في القضیة لصالح  07/08/2021تتعلق مؤونة الأخطار بنزاع للمؤسسة مع أحد العمال و في  -1
 المؤسسة.

 لخصت وضعیة السندات في الجدول التالي: -2
 31/12/2021في سعر السند  الشراءتاریخ السند شراءسعر  العدد السندات

 دج1200 01/04/2020 دجX 300 1500سندات المساھمة 
 دج1100 30/07/2021 ؟؟؟؟؟ Y 250سندات المساھمة 

 دج و لم 500000بمبلغ إجمالي   Xسند من النوع  100تنازلت المؤسسة بشیك بنكي عن  30/12/2021بتاریخ 
 یسجل المحاسب عملیة التنازل إلى غایة تاریخ الجرد. 

 %19على القیمة المضافة الجدول التالي: معدل الرسمالزبائنوضعیة  -3
الدین متضمن  الزبائن

 الرسم
خسارة القیمة في 

31/12/2020 
التحصیلات  

 2021خلال 
 31/12/2021الوضعیة في 

 سیسدد ما علیھ 35700 من الدین %40 83300 مؤسسة النور

 إفلاس نھائي - - 53550 مؤسسة الكوثر

 من الرصید %80یحتمل تسدید  17850 من الدین%20 ؟ مؤسسة السلام

 وضعیة القیم المنقولة للتوظیف -4
 31/12/2021سعر البیع المحتمل في القیمة المحاسبیة للسند العدد القیم المنقولة

 دج 480 دج 500 ؟؟؟؟؟ 503حـ/

 دج للسند بشیك بنكي. و لم یسجل المحاسب عملیة التنازل 510سند بسعر  800تم التنازل عن  30/10/2021في   
 الفاتورة لم تستلم بعد.دج غیر ان 10000استھلاك الكھرباء والغاز للثلاثي الاخیر  بلغت فاتورة  -5



 .2021/ 31/03الى  01/11/2021ایجار محل تجاري للفترة الممتدة من  613یمثل رصید  -6
 مراجعة بعد الجرد و المعلومات الملحقة.انطلاقامن میزان ال العمل المطلوب:

 سجل التسویة الخاصة بمؤونة الأخطار. -1
 .Xثم سجل عملیة التنازل عن السندات  .Yسعر شراء  السنداتاحسب  -2
 . 31/12/2021سجل  قیود التسویة لسندات المساھمة الأخرى بتاریخ  -3
 عالج محاسبیا وضعیة زبائن المؤسسة ثم سجل قیود التسویة الخاصة ثم "مؤسسة السلام"احسب مبلغ الدین للزبون  -4

 .31/12/2021بھم في 
 سجل عملیة التنازل عن الأسھم الأخرى و السندات ثم  السندات المخولة حقا في الملكیةحدد عدد الأسھم الأخرى و  -5

 .المخولة حقا في الملكیة 
 ثم سجل قید التسویة 31/12/2021قیم السندات المتبقیة بتاریخ  -6
  سجل التسویات الخاصة بحسابات الأعباء. -7

 نقـــاط): 08( و تحلیل المیزانیة الوظیفیة:  إعداد الثالثالجــزء
 العناصر التالیة: بھدف دراسة الوضعیة المالیة لمؤسسة "الأوراس" الانتاجیة قدمت لكأولا:

 .31/12/2021المیزانیة الوظیفیة المختصرة بتاریخ  : 01الملحق 
 النسبة المبالغ الخصوم  النسبة المبالغ الأصول

 الاستخدامات الثابتة
 
 
 لأصول المتداولة ا

 المتداولة للاستغلالالأصول 
 الأصول المتداولة خ الاستغلال

 خزینة الأصول

............ 
 
 

............ 

............ 

............ 

............ 

.... 
 
 
.... 
14 
.... 
04 

 الموارد الثابتة
 الموارد الخاصة

 الدیون المالیة الثابتة
 الخصوم المتداولة 

 الخصوم المتداولة للاستغلال
 الخصوم المتداولة خ الاستغلال

 خزینة الخصوم 

............. 
............ 
........... 
............. 
............. 
............. 
............. 

.... 

.... 
24 
.... 

12.8 
.... 
.... 

 .... ............. مجموع الخصوم  .... ........... مجموع الأصول
 إضافیة:معلومات :02الملحق 
 .دج 120000 –رأس المال العامل الصافي الإجمالي =   •
 .دج 30000أصول متداولة للاستغلال تفوق خصوم متداولة للاستغلال ب  •
 .دج  50000 –الخزینة الصافیة =  •
 0.625نسبة الاستدانة المالیة =   •
 كما یلي: 2021و  2020كانت أرصدة بعض الحسابات للدورتین  •

 2021دورة  2020دورة  الـحــــســـــــــــاب
 220000 180000 الزبائن و الحسابات الملحقة

 170000 142000 الموردون و الحسابات الملحقة



 .دج 2000000=  2021مبیعات السنة  -
 .دج 1872000=  2021مشتریات السنة  -

 العمل المطلوب:
 العملیات الحسابیة على ورقة الإجابةأكمل المیزانیة الوظیفیة أعلاه مع تبریر  -1
 :احسب المدة المتوسطة لكل من -2

 .الموردینب ــ .الزبائنأ ــ 
 مقترحا حلولا في حال عدم توفر شروط علق على الوضعیة المالیة للمؤسسةأحسب نسبة تغطیة الاستخدامات الثابتة ثم  -3

 الھیكلة المالیة.
 دفعات ثابتة  04یسدد بواسطة  02/01/2019یتضمن مبلغ الدیون المالیة قرضا تحصلت علیھ المؤسسة بتاریخ  ثانیا:

 سنویة تم تسدید الدفعة الأولى في نھایة السنة الأولى. 
 سجل المحاسب القید التالي: 31/12/2021و بتاریخ 

 
164 
661 

 

 
 
 

512 

.....................31/12/2021........................ 
 الاقتراضات لدى مؤسسات القرض

 أعباء الفــــوائد
 بنوك الحسابات الجاریة

 (تسدید الدفعة من القرض)

 
76737,91 
7865,64 

 
 
 

84603,55 

 157312,72=   31/12/2020المبلغ المتبقي للتسدید بتاریخ 
 العمل المطلوب:

 القرض.عدل الفائدة المركبة ، أصل احسب على التوالي: م -1
 أنجز السطر الأخیر من جدول استھلاك القرض. -2
 دج. 2800سجل في دفاتر المؤسسة عملیة الحصول على القرض علما أن مصاریف الاصدر:  -3
 
 
 


